

Doma v Evropě

Informační bulletin europoslankyně Michaely Šojdrové

LEDEN-BŘEZEN 2015



Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

velmi mne těší, že vám mohu předložit další vydání zpravodaje „Doma v Evropě“, který ve stručnosti shrnuje mé aktivity v Evropském parlamentu i doma za první tři měsíce roku 2015.

Od minulého vydání se v mé práci událo několik změn. Po kanceláři v Praze jsem oficiálně otevřela kanceláře ve Zlíně a v Brně. Kontaktní místo mám ve všech krajských kancelářích KDU-ČSL a ve spolupráci s nimi pořádám poslanecké dny, které se snažím poctivě dělit mezi

české a moravské regiony. Koncem loňského roku jsem se rozhodla k dílčí změně v parlamentní práci a zaměřila jsem se na činnost ve Výboru pro zaměstnanost a sociální věci (EMPL). Proto jsem se musela vzdát svého členství ve Výboru pro životní prostředí (ENVI). Od ledna jsem tedy členkou výboru, který se zaměřuje nejen na zaměstnanost a podnikání, ale také na otázku práv pracovníků, jejich ochranu a bezpečí či odborné vzdělávání. Kromě toho se snaží o sociální dialog napříč společností, což považuji za důležité. Zabývá se i volným pohybem pracovníků, situací seniorů a řeší diskriminaci na pracovištích a trhu práce. Rovněž spolupracuje s evropskými odbornými institucemi, například s Evropským střediskem pro rozvoj odborného vzdělávání nebo Evropskou nadací pro zlepšení životních a pracovních podmínek a dalšími mezinárodními organizacemi. V práci v tomto výboru vidím velký smysl, neboť zde

mohu daleko lépe propojit své aktivity ze vzdělávací a kulturní politiky a mohu také více podpořit rodiny a ženy, coby členka Výboru pro práva žen a rovnost pohlaví. Vždyť právě zaměstnanost, podmínky pro sladění rodinného a profesního života nebo rovné příležitosti pro uplatnění na trhu práce úzce souvisí s kvalitou vzdělání, výchovy a odborné přípravy. Věřím, že právě toto spojení ještě více zefektivní moji práci pro všechny, kteří jsou doma v Evropě!

Jsem velmi ráda, že práce lidoveckých poslanců v Evropském parlamentu začíná přinášet první výsledky a že se nám spolu s dalšími kolegy z Evropské lidové strany a její české delegace daří hájit naše národní zájmy a přitom přispívat ke zkvalitnění života všech Evropanů.

Michaela Šojdrová

Moje výbory v Evropském parlamentu



CULT

Výbor pro kulturu a vzdělávání (CULT) se zabývá především podporou vzdělávání v Evropě, jeho dostupností a kvalitou či ochranou kulturního dědictví. Ve výboru působím jako místopředsdkyně.



EMPL

Výbor pro zaměstnanost a sociální věci (EMPL) se zaměřuje zejména na zaměstnanost a na problematiku ochrany, bezpečí a práv pracovníků všech generací. Spadá pod něj také téma odborného vzdělávání.



FEMM

Výbor pro práva žen a rovnost pohlaví (FEMM) řeší ochranu práv žen, politiku rovnosti příležitostí na trhu práce, prosazuje odstraňování násilí a diskriminace založené na rozdílu pohlaví.

Šojdrová podpořila Mladé lidovce



Michaela Šojdrová převzala záštitu nad celostátním sjezdem Mladých lidovců a finančně podpořila jeho konání. Delegáty sjezdu seznámila s programem Erasmus+ a možnostmi, které Evropská unie nabízí mladým v otázce vzdělávání či uplatnění na trhu práce. „Velice mne těší zájem mladých o politi-

ku a velmi vítám jejich aktivní zapojení do veřejného života. Jsou důkazem, že křesťansko-demokratické hodnoty stále platí, jsou atraktivní a prostupují napříč generacemi. Nabídla jsem jim úzkou spolupráci právě v oblasti mezinárodních programů a platí také moje nabídka stáží,“ uvedla poslankyně.

Nejmladší generace Evropanů v Bruselu

Evropský parlament koncem března navštívili v doprovodu svých učitelů vybraní žáci několika škol z moravských krajů, konkrétně Církevní základní školy Veselí nad Moravou, ZŠ Kunovice a ZŠ Morkovice. Kromě prohlídky budovy Parlamentu absolvovali žáci poutavou přednášku na téma fungování evropských institucí a Michaela Šojdrová jim osobně přiblížila práci europoslankyně. Celá skupina pak využila možnost zhlédnout jednání poslanců na plenárním zasedání, kde v danou chvíli probíhalo několik důležitých hlasování týkajících se mimo jiné i pomoci Ukrajině. Ohlasy žáků i učitelů na návštěvu byly velké a pro všechny zúčastněné to byl inspirativní a obohacující zážitek. Například v Morkovicích žáci vyrobili po návratu z Bruselu o Evropském

parlamentu velkou prezentační nástěnku a sami se chystají v následujících týdnech navštívit třídy a prezentovat spolužákům nabyté informace a postřehy. Podobné návštěvy, které tým Michaely

Šojdrové organizuje pravidelně, mají veliký význam pro formování nezkresleného pohledu naší nejmladší generace na Evropu a napomáhají jejímu hodnotovému ukotvení.



Nezaměstnanost mladých je celoevropským problémem, jedním z řešení je zlepšení podnikatelských dovedností

V některých evropských zemích více než polovina mladých lidí hledá neúspěšně zaměstnání. V České republice tento jev není sice tak výrazný, nicméně i naše strukturálně postižené regiony, Ústecko a Karlovarsko, dosahují hodnot jako některé jihoevropské státy, tj. nad 25 %. Příčinou je jistě ekonomická recese, ale také nepružnost pracovních trhů v mnoha zemích EU. Nezaměstnanost mladých má však bohužel i širší rozměr, kterým je problém vykořenění a radikalizace „bezprizorní“ mládeže, jenž může v extrémních případech vést až k situacím, jako byl útok na pařížský časopis Charlie Hebdo. Proto zaměstnanost mladé generace není jen individuálním problémem, ale úkolem pro celou společnost. Tváří v tvář populační krizi by mělo být naším cílem i posílení schopnosti mladých lidí zakládat a uživit rodiny.

Jsem přesvědčena o užitečnosti peněz, které chce Evropská komise na řešení problematiky uvolnit. Tyto prostředky by měly jít do zvyšování kvality odborného vzdělávání, aby se přiblížilo požadavkům zaměstnavatelů a praktickým dovednostem. Stejně tak je třeba myslet na větší zapojení zaměstnavatelů do přípravy vzdělávacích programů, učitelů a do průběhu praxí.

Z mé iniciativy uspořádal Výbor pro kulturu a vzdělávání Evropského parlamentu odborný seminář na téma „Podpora podnikání mladých lidí prostřednictvím vzdělávání a odborné praxe,“ neboť jsem i parlamentní zpravodajkou k usnesení pro tuto oblast. Vystoupení expertů potvrzují, o jak důležité a mnohdy nedocenené téma se jedná. „Podnikatelské vzdělávání“ na všech stupních může totiž být velmi účinným

nástrojem pro motivaci a rozhodování mladých lidí vydávat se na dráhu vlastního podnikání a v této kariéře také uspět. Přístup, jenž podporuje u mladých lidí mj. kreativitu, schopnost nést riziko a zvládat neúspěch, je dnes v Evropě velmi zapotřebí.

Mezinárodních iniciativ v této oblasti je více, nejrozšířenější je síť aktivit Junior Achievement, jejíž pobočku založil v ČR v roce 1992 Tomáš J. Baťa. Tato organizace nabízí základním i středním školám pro žáky praktický výcvik v zakládání malých podniků a živností, včetně základů finanční gramotnosti. Kromě toho je rozhodujícím faktorem také transparentní a stabilní podnikatelské prostředí, včetně pracovních vztahů, které by mělo být pro začínající podnikatele více motivující.

v Evropě

Evropský parlament zajímá situace pronásledovaných křesťanů

V některých částech světa jsou křesťané tvrdě perzekuováni. Jen za poslední rok jich bylo zavražděno více než čtyři tisíce, přes tisíc kostelů pak bylo zničeno. Dlouhodobě nejhorší výsledky vykazuje Severní Korea, následují Somálsko a Irák. [V Evropském parlamentu fakta prezentovali](#) zástupci mezinárodní organizace [The Open Doors](#).

[World Watch List](#) obsahuje padesát zemí, kde je pro křesťany život nejob-



těžnější. Hodnotí nejen skutečnost, že křesťané v těchto zemích nesmí proje-

vovat veřejně své náboženství, ale ukazuje také například to, kde čelí útokům, věznění, diskriminaci či zneužívání.

„Problémy perzekuovaných křesťanů jsou i našimi problémy. Musíme podpořit jejich základní právo na svobodu vyznání a důstojný život. Je důležité situaci sledovat, informovat o tom, vyzývat k nápravě a poskytovat pomoc,“ okomentovala smutná čísla Michaela Šojdrová.

Poutní kříž ukotven ve Štrasburku

V sídle Evropského parlamentu ve Štrasburku se při plenárních zasedáních konají pravidelné mše. Na podzim loňského roku však došlo k výrazné změně, neboť [čeští europoslanci darovali](#) při příležitosti návštěvy papeže Františka Parlamentu poutní kříž z dílny Otmaru Olivy. Kříž při mši opravdu působí, jako by stál v „meditační místnosti“ sloužící jako

kaple snad odjakživa. Dobrou zprávou jistě je, že dostal v místnosti již zvláštní skříň, do které je mimo bohoslužby ukládán. Odpadá tak jeho nedobrovolné putování po spletitých chodbách Parlamentu z kanceláře Michaely Šojdrové, která u zrodu myšlenky kříže pro Europarlament stála. Samotný autor díla Otmar Oliva se nyní plně soustředí



na tvorbu pomníku svaté Zdislavy, který bude v září odhalen v Křižanově.

Střídání času – zbytečný zvyk?

Na počátku střídání času stál záměr ušetřit energii v době války, později v období ropné krize sedmdesátých let. Evropské země však k problematice nepřístupovaly koordinovaně a střídání času v EU sjednotila až příslušná [směrnice](#). Prokazatelný dopad střídání času je v tom, že 500 milionů Evropanů musí dvakrát za rok myslet na změnu času a musí tuto změnu prožívat často se žádnými, ale v některých případech velkými následky. Znamená to například dílčí problémy v dopravě, které nikdo nevyčísлил. Větší dopad lze pak sledovat například v zemědělství, zejména v živočišné výrobě. Hovoří se též o větším počtu dopravních nehod v daném období a zejména o častějších srážkách se zvěří. Mnoha lidem tato změna komplikuje život jednoduše proto, že naše biologické hodiny se tak rychle přetočit nedají. U některých lidí to však má zdravotní důsledky daleko závažnější. Povinné střídání času bylo zřejmě vedeno dobrým úmyslem. Je ale otázkou, zda původní důvody pro zavedení střídá-

ní času jsou ještě platné a zda přínosy naplňují očekávání. V souvislosti s přechodem na tzv. letní čas se v Evropském parlamentu uskutečnilo z iniciativy lidoveckých politiků [veřejné slyšení](#). Do čela hnutí za změnu času se postavila iniciativa [„For Only One Time“](#) pod vedením českého lidoveckého senátora Petra Šilara.



V boji s chudobou pomáhá i v Evropě dosažení kvalitního vzdělání

Milióny Evropanů jsou dnes ohroženy chudobou a vyloučením a Evropská unie chce tuto situaci zvrátit. Jednou z cest, jak toho dosáhnout, je vzdělávání. Právě snižování nerovností a boji proti dětské chudobě se věnoval workshop v Evropském parlamentu. Podle poslankyně Michaely Šojdrové, která na akci vystoupila, mají děti z chudých rodin problémy dokončit vyšší sekundární vzdělání (střední vzdělání),

což chudobu dále reprodukuje. Chudé děti se stávají chudými rodiči, a pro celou společnost tak vzniká další velký problém. Řešením je získání kvalitního vzdělání, a tedy podpora škol, které dokážou dětem pomoci dokončit střední vzdělání a zapojit je do běžného života. EU disponuje prostředky k tomu, aby členské státy v boji s dětskou chudobou podpořila a měla by je k tomu účelně využít. Je to ta nejlepší investice.

Evropský parlament k rovnosti žen a mužů

Evropský parlament schválili „Zprávu o pokroku v oblasti rovnosti žen a mužů v EU,“ ale zároveň tím promarnil šanci ke skutečnému [zlepšení života Evropanů](#). Zpráva se zabývá tématy, kterými se zabývat nemá - právem na potraty či antikoncepci. Naopak nedostatečně zdůrazňuje opatření ke sladování rodičovské role s profesním životem či péči o matky a podporu rodin. Patřičné pozměňovací návrhy upravující tuto skutečnost europoslankyně Michaela Šojdrová vehementně podporovala. Evropský parlament by podle ní navíc neměl zasahovat do otázek svědomí a do oblastí, jež jsou výlučnou pravomocí členských států. Vzhledem k tomu, že návrhy přijaty nebyly, nemohla výslednou zprávu jako celek podpořit, přestože některé její body mohou být pro členské státy inspi-



rující. Ze stejného důvodu M. Šojdrová hlasovala i proti „Zprávě o stavu lidských práv a demokracie ve světě v roce 2013“.

Téma Ukrajiny a Ruska rezonuje Evropským parlamentem

Evropský parlament se děním na Ukrajině zabývá pravidelně a velmi intenzivně. Podle jím přijatého usnesení by měly být zachovány sankce proti Rusku, EU by měla vypracovat strategii na obranu proti ruské informační válce a poskytnout technickou pomoc Ukrajině rychleji a ve větším rozsahu. Její součástí by mělo být i vysílání poradců a expertů, kteří by Ukrajině pomohli s prováděním reform. Na plénu k tomu [aktivně vystoupila](#) i Michaela Šojdrová. Usnesení Evropského parlamentu zdůrazňuje, že přibližování k EU nemusí nutně znamenat příslib vstupu do NATO, nicméně o případném vstupu by v prvé řadě měli v budoucnu rozhodnout sami Ukrajinci. Podle poslanců také pro Evropskou unii z ukrajinské krize jednoznačně vyplývá, že je zapotřebí příkro-



čit k diverzifikaci energetických zdrojů a fungující společné energetické politice. Poslanci jsou rovněž velmi znepokojeni vraždou ruského opozičního politika [Borise Němcova](#) a zajímají se o osud vězněné pilotky [Nadi Savčenko](#), kterou z iniciativy Šojdrové podpořili řetězovou hladovkou.

Z připravovaných akcí

Duben 2015 Osobní účast na většině krajských konferencí KDU-ČSL

Květen 2015 Den matek v Kroměříži, Pouť rodin ve Zlatých Horách

26. června 2015 Rodina a zaměstnání – konflikt či harmonie? Mezinárodní konference k problematice sladování profesního a rodinného života (Praha)

Brusel

Mgr. Jan Cieslar

E-mail: jan.cieslar@europarl.europa.eu

Tel.: (+32) 228 475 65

Evropský parlament - ASP 6F341,

Rue Wiertz 60, B-1047 Brusel – Belgie

Praha

Bc. Johana Bratská

E-mail: bratska@sojdrova.cz

Tel.: (+420) 774 839 681

Palác Charitas – 6. patro,

Karlovo nám. 5, 128 00 Praha 2

Michaela Šojdrová jednou větou

Vystoupila jsem na vzpomínkové akci k výročí upálení Jana Palacha a uctila jsem památku obětí komunismu u pomníku v Praze na Újezdě.

Podpořila jsem iniciativu za jediné sídlo Evropského parlamentu, neboť pendlování mezi Bruselem a Štrasburkem považuji za plýtvání penězi, ztrátu času poslanců i zaměstnanců i za zbytečné zatěžování životního prostředí.

Interpelovala jsem Vysokou představitelku EU pro zahraniční věci v případě [odebírání dětí](#) občanů členských států EU úřady Norského království a jejich adopce mimo území členských států EU.

Pravidelně se aktivně účastním kulatých stolů Národního konventu o EU a zasedání senátního [Výboru pro záležitosti EU](#).

Interpelovala jsem Evropskou komisi ve věci zavedení minimální mzdy v Německu a omezení pro silniční dopravce.

S eurokomisařem pro vzdělávání a kulturu Tiborem Navracsicsem jsem [debatovala o pomoci](#) Ukrajině s reformou jejího vzdělávacího systému ze strany EU.

Pro starosty z Vysočiny jsem uspořádala seminář o čerpání evropských dotací.

Podpořila jsem zvýšení [ochrany dětí](#) před zneužíváním na internetu, který musí respektovat práva dětí na ochranu jejich osobnosti, na jejich zdravý psychický i fyzický vývoj.

V [Knihovně Václava Havla](#) jsem s ministrem zahraničních věcí Zaorálkem a předsedou sněmovního zahraničního výboru Schwarzenbergem [diskutovala o situaci na Ukrajině](#).

V Evropském parlamentu jsem nezvedla ruku pro povinné označování původu masa u [zpracovaných potravin](#), neboť pouhé zvýšení byrokracie kvalitu potravin nezlepší.

Zlín

Karla Vaculínová

E-mail: vaculinova@sojdrova.cz

Tel.: (+420) 737 273 890

Krajská kancelář KDU-ČSL,
Štefánikova 661, 760 01 Zlín